

2

Annexure 2

समाज कल्याण विभागांतर्गत कार्यरत असलेल्या
संस्थांमध्ये वैज्ञानिक सिध्दांतावर आधारित
प्रशिक्षण शिबिरे आयोजित करण्याबाबत...

महाराष्ट्र शासन

समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्यरत क्रीडा विभाग,

शासन निर्णय क्रमांक - सांकीर्ण - १०९५/साचिव/माचक - १,

मंत्रालय विस्तार भवन, मुंबई - ४०००३२.

दिनांक: १९ सप्टेंबर, १९९५.

निर्णय: समाज कल्याण, विभागांतर्गत कार्यरत असलेल्या वसतिगृह, आश्रम शाळा इत्यादीमध्ये सहन

संस्थेने विद्यार्थी शिक्षण घेत आहेत. या विद्यार्थ्यांवर चांगले संस्कार होऊन त्यांच्यामध्ये चारित्र्यनिर्मिती

करून आवश्यक आहे. याराठी काही विशिष्ट वैज्ञानिक सिध्दांतावर आधारलेली प्रशिक्षण शिबिरे आयोजित

आवू. विद्यार्थ्यांचा मनावर चांगले परिणाम होऊन त्यांच्यामध्ये चांगले संस्कार निर्माण होऊ शकतील. इगतपुरी,

नाशिक येथील विप्रशयना विश्व विद्यापीठ ही संस्था गेल्या अनेक वर्षांपासून लोकांमध्ये विप्रशयना

सिध्दांतीच्या प्रशिक्षण शिबिरांद्वारे चांगले संस्कार निर्माण करून चारित्र्यवान व्यक्ती घडवून आणण्याचे काम

आहे. अनेक संस्थांनी विशेषतः राजस्थान शासन, गुजरात शासन, तसेच अहमदाबाद श्रीमती विरुण वेदी

या विद्यापीठातर्फे आयोजित करण्यात येणारा १० दिवसांचा प्रशिक्षण कोर्स बिहार जेलमध्ये आयोजित केला

आहे. या कोर्समुळे वेदी लोकांच्या जीवनात देखील मोठ्या प्रमाणात बदल झालेला आहे. हे लक्षात घेऊन

आज समाज कल्याण विभागाने घेतलेला निर्णय, या विभागांतर्गत असलेल्या शासकीय वसतिगृहे, अनुमानित वसतिगृहे,

शाळा, अपंग शाळा, कार्यशाळा, इत्यादी संस्थांमध्ये १० दिवसांची विप्रशयना प्रशिक्षण शिबिरे आयोजित

करून घ्यावीत. विप्रशयना विश्व विद्यापीठातर्फे अशी प्रशिक्षण शिबिरे आयोजित करण्याकरिता कोणतेही मुल्य

संगत नाही.

उल्लेख केलेल्या संस्थांमध्ये अशाप्रकारची प्रशिक्षण शिबिरे दिवाळी, नाराळ, किंवा उन्हाळ्याच्या सुट्टीत

आयोजित करावीत. या संस्थांमध्ये आयोजित केलेल्या शिबिरांच्या बाबत कोणत्याही प्रकारचा खर्च हा उपलब्ध

संसाधनांमधून सांभालावा. शिबिरांच्या बाबत कोणत्याही प्रकारचा खर्च हा उपलब्ध संसाधनांच्या

द्वारे सांभालावा. शासकीय वसतिगृहे, अनुमानित वसतिगृहे, शाळा, अपंग शाळा, कार्यशाळा, इत्यादी संस्थांमध्ये आयोजित करणे ही एक महत्त्वाची

३. संबंधित संस्थांनी विपश्यना शिबिरे आयोजित करण्यापूर्वी संचालक, विपश्यना विश्व विद्यापीठ, धम्मगिरी, इगतपुरी - ४२२ ४०३, जिल्हा - नाशिक, या संस्थेशी पत्रव्यवहार करावा व किती विद्यार्थी या शिबिरात भाग घेण्यास इच्छुक आहेत हे देखील कळवावे.

४. समाज कल्याण विभागांतर्गत कार्यरत असणाऱ्या अधिकारी/कर्मचारी वर्गाला देखील विपश्यना शिबिराचा लाग घेता यावा यासाठी त्यांना प्राधान्याने संबंधित अधिकार्यांनी १० दिवसांची रजा मंजूर करावी असे देखील शासनाचे आदेश आहेत.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व गांवाने,

[रत्नाकर मथिमळाड]

राचिव

समाजकल्याण व व्रीडा.

प्रति :

संचालक, समाज कल्याण, महाराष्ट्र राज्य, पुणे.

सर्व विभागीय समाज कल्याण अधिकारी.

सर्व जिल्हा समाज, -कल्याण अधिकारी.

सर्व समाज कल्याण, अधिकारी, जिल्हा परिषद.

सर्व उप राचिव, समाज कल्याण विभाग.

सर्व अधर राचिव, कार्यासन अधिकारी, समाज कल्याण विभाग.

सर्व कार्यासनां.